
Beschlüsse aus der Gemeinderatssitzung am 5.11.2018 

 

1. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Sit-
zung am 8. Okt. 2018 

 
In der letzten Sitzung am 8. Okt. 2018 hat der Gemeinderat beschlossen, den Be-
schäftigungsumfang der Schulsekretärin zu erhöhen. 
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Satzung für die Freiwil-

lige Feuerwehr Bad Bellingen 
 
Die derzeit gültige Satzung der Freiwilligen Feuerwehr Bad Bellingen ist vom 31. 
März 2003. Diese Satzung regelt die Organisation und Struktur der Feuerwehr Bad 
Bellingen, das Sondervermögen, die Entschädigungen und den Kostenersatz. Nach 
dem neuen Satzungsmuster des Gemeindetages wird die Satzung in drei verschie-
dene Satzungen getrennt. Die Feuerwehrabteilungssatzung (hier wird die Organisa-
tion und Struktur der Feuerwehr geregelt), die Feuerwehr-Entschädigungssatzung 
und die Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung. Der Gemeinderat hat einstimmig die Feu-
erwehrabteilungssatzung, gültig ab dem 1. Jan. 2019, beschlossen. 
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung von 

Tempomessgeräten 
 
Die Gemeinde Bad Bellingen hat vor vielen Jahren über Sponsoring ein Tempo-
messgerät angeschafft. Es ist ein mobiles Gerät, das durch den Bauhof mit einem 
größeren Aufwand umgestellt werden muss. Es hat sich gezeigt, dass solche Tem-
pomessgeräte einen gewissen Erziehungseffekt haben. Für die beiden Ortsdurch-
fahrten in Rheinweiler (K6347) und Hertingen (K 6318) sollen nun ortsfeste Tem-
pomessgeräte angeschafft werden. Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, 
vier Tempomessgeräte zum Preis von insgesamt 7.707,15 € anzuschaffen. 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Namens 

für die Thermalquelle V. 
 
Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, dass die Thermalquelle V den Na-
men „Dr.-Dieter-Hoffmann-Quelle“ kurz „Dieter-Quelle“ erhalten soll. Dr. Dieter Hoff-
mann war der erste Badearzt im Ort und setzte sich seit Entdeckung der Bad Bellin-
ger Mineralthermalquellen 1956 für das Heilbad und die Entwicklung der Kurgemein-
de ein. Er stellte dabei stets das Anliegen, nicht aber seine Person in den Vorder-
grund. 
 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Stra-

ßennamens in Bamlach 



 
Durch die Erschließung des Grundstücks vom St. Josefshaus Herten in Bamlach 
(Marienheim) entstand eine neue Straße. Der Gemeinderat hat mehrheitlich be-
schlossen, die neue Straße „Ob der Schmiede“ zu nennen. 
 
 
6. Verschiedenes 
 

a) Der Vorsitzende teilt folgende Termine mit: 
- Samstag, den 17. Nov. 2018 in der Zeit von 14.00 Uhr bis 22.00 Uhr Win-

terlichter in der Rheinstraße, Schlosspark, Museumskeller und rund ums 
Rathaus 

- Sonntag, den 18. Nov. 2018 Volkstrauertag in Bad Bellingen 
a) Die Gemeinde hat für den Ausbau des Kindergartens in Hertingen einen Zu-

schuss in Höhe von 70.000,00 € erhalten. 
b) Die Gemeinde hat für die Erweiterung des Kindergartens in Bamlach einen 

Zuschuss in Höhe von 120.000,00 € erhalten. 
 


